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Анотація. Вивчено вплив занять фізичними вправами на фізичний стан 
здобувачів закладів вищої освіти. Установлено, що засоби фізичного виховання 
сприяють поліпшенню здоров’я, функціонального стану систем, підвищенню 
рівня фізичної підготовленості та працездатності у зазначеного контингенту. 
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Вступ. Сьогодні під час навчання здобувачів у закладах вищої освіти 

спостерігається стійка тенденція до зниження рівня рухової активності 
студентської молоді, що негативно впливає на їх фізичний стан [7]. 

За даними Т. Г. Кириченко [3], зміцнення здоров’я, поліпшення 
функціонального стану систем, підвищення рівня фізичної підготовленості та 
працездатності у здобувачів вищої освіти можливе лише за умов систематичних 
занять фізичними вправами.  

Як відмічають І. В. Степанова, О. А. Алфьоров, Є. О. Коряка, 
О. Ю. Жорова, В. М. Куслій [8], під час навчання у закладах вищої освіти 
завдання збереження і зміцнення здоров’я, поліпшення функціонального стану 
систем, удосконалення фізичного розвитку, підвищення рівня фізичної 
підготовленості, розумової та фізичної працездатності у студентської молоді 
вирішується на заняттях з фізичного виховання, де здобувачі повинні придбати 
стійку мотивацію до систематичних занять фізичними вправами.  

Актуальність досліджуваного питання полягає у розкритті ефективності 
систематичних занять фізичними вправами здобувачами закладів вищої освіти 
та виявлення їх впливу на фізичний стан зазначеного контингенту. 

Мета дослідження: на основі аналізу наукової та методичної літератури 
вивчити вплив занять фізичними вправами на фізичний стан здобувачів 
закладів вищої освіти. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення наукової та 
методичної літератури. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Систематичне виконання 
фізичних вправ здобувачами закладів вищої освіти сприяє зміцненню здоров’я, 
поліпшенню функціонального стану систем і фізичного розвитку, підвищенню 
рівня фізичної підготовленості та працездатності [6].  

Низка науковців [1, 5, 7, 9] відмічає, що під впливом систематичних 
занять фізичними вправами у здобувачів вищої освіти спостерігається 
зміцнення здоров’я; поліпшення функціонального стану серцево-судинної, 
дихальної, нервової та травної систем, розумової та фізичної працездатності; 
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адаптація до різних стресових факторів завдяки вдосконаленню 
нейроендокринного апарату і, насамперед, за рахунок підвищення функцій 
кори надниркових залоз і гіпофіза та ретикулярної формації.  

Д. М. Котко зі співавторами [4] акцентують увагу на тому, що 
систематичні заняття фізичними вправами позитивно впливають на 
функціональний стан систем та аналізаторів; сприяють поліпшенню 
кровопостачання мозку; прискоренню активності його клітин; удосконаленню 
регуляторно-адаптаційних процесів; підтриманню на високому рівні механізмів 
обміну речовин і енергії; зміцненню кісток та стійкості їх до навантажень. 

Виконання фізичних вправ, за даними І. В. Зеніної, Н. М. Гаврилової, 
Н. В. Кузьменко [2], сприяє регуляції мозкового і периферичного кровообігу; 
поліпшенню функціонального стану серцево-судинної, дихальної, травневої та 
нервової систем, рухливості суглобів, хребтового стовпа; підвищенню рівня 
фізичної підготовленості та працездатності.  

Висновки. Систематичні заняття фізичними вправами сприяють 
поліпшенню здоров’я, функціонального стану систем, підвищенню рівня 
фізичної підготовленості та працездатності у здобувачів закладів вищої освіти. 

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку полягають в 
розробці методики використання фізичних вправ для здобувачів вищої освіти.  
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